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. 1 توابع ترکیب   

 ترکیب دو تابع: 

( ) (g(x))fog x f

( ) (f(x))gof x g

 اگر توابع  :1سؤالf  وg  ،به شکل روبرو باشند(g(x))f را بدست آورید. 

, ,

(g(x)) {( , ),( , )}

g f g f g f

f

     

 

1 4 2 2 7 5 3 9

1 2 2 5
 

 اگر :2سؤال{( , ),( , )},f {( , ),( , ),( , )}gof     1 4 2 3 2 2 3 1 )g(gباشد حاصل 11 ) ) 2  .کدام است 2

)gابتدا باید  )2 ه، اما ما که . رو حساب کنیماg  نداریم پس به اجبار ناچار بهf  رو می اندازیم :  

( , )

( , )

(g( ) ) g( ) g( )

( , ) ( ) ( ) (f( )) gof( )

f g

f g

f g

g

g

g

f f g g

    

    

 

     

          

2 2 3 2 3

1 1 4 1 4

3 1

2 2 3 2 1

11 1 1 1 1 1 4

 

 اگر  :3سؤالg {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )},fog {( , ),( , ),( , ),( , )}       1 2 3 6 2 4 7 1 3 1 1 3 2 5 7 3 3 کدام   fآنگاه 3

  .است

(x)fog

 gورودي   fخروجی 
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( )gof x

 fورودي   gخروجی 
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g  
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( , )

( , )

( , )

( , )

{( , ),( , ),( , )}

g f

g f

g f

g f

f

f

f

f

f

    

    

   

    



1 2 3 2 3

2 4 5 4 5

7 1 3 1 3

3 1 3 1 3

2 3 4 5 1 3

 

 اگر :4سؤال{( , ),( , ),( , )},fog {( , ),( , ),( , )}f       1 2 2 3 1 1 2 2 3     آنگاهg کدام است. 

( , )

( , )

( , )

{( , ),( , ),( , )}

g f

g f

g f

g

g

g

g

     

   

  

    

1 2 1 2

1 1 2 1 1

2 3 2

1 2 1 1 2



 



 

 اگر  :5سؤال(f(a)) ,g {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}, f(x) xg x   5 1 2 5 4 6 5 2 . کدام است aباشد عدد 3

 )91داخلی تجربی(  4) 4  3) 3  2) 2  1) 1

( )

5 6

6 6 4

f ga

f x x x x

   

      

 

 تابع  :6سؤال{( , ), ( , ), (a, ), (b, )}, f {( , ), ( , ), ( , ), ( , )}1 2 3 1 3 1 2 1 3 2 4 5 1 7g    مفروض هستنداگر( , )4 2 fog ،

( , )4 1 gof باشد دوتایی مرتب( , )a b  90سراسري (کدام است؟( 

( , )

( , )

( , ) ( , )

g f

f g

f

g

a
a b

b

   

   


  



4 3 2 4 3

4 5 1 5 1

4
4 5

5

 

  اگر  :7سؤال( ) , {( , ),(a, ), ( , )}g x x x f   2 3 4 12 fogو باشند و 1 {( , ),( , ),(b, )} 1 3 4 4 1  

aحاصل  باشد، b   98، 2شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(کدام است؟(  

1 (6  2 (9  3 (3  4 (15 

4گزینه: پاسخ 

( , )
g f

f

b b b

a b

   

   

 

4 6 4 6 4

12 9

13 

x 
 gورودي   fخروجی 
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 gورودي  fخروجی 
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b 1 
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 ي توابع روش بدست آوردن ضابطهfog   وgof 

  . رو در اختیار دارید gو  fفرض کنید ضابطه توابع 

y(g(x))ي تابع براي بدست آوردن ضابطه .1 fي که ضابطه کافیهg  رو

رو  g(x)ي ، ضابطه fهاي تابع  xیعنی به جاي . قرار بدید fدرون 

 . جایگزین کنید

)ي تابع براي بدست آوردن ضابطه .2 (x))y g fي کافیه که ضابطهf  رو

رو  f(x)ي ، ضابطه gهاي تابع  xیعنی به جاي . قرار بدید gدرون 

 .جایگزین کنید

 اگر  :8سؤال( )
1

x
f x

x



)و  ) tang x x  ي باشد، ضابطه(g (x))2f کدامست؟)x k

2


  (

1 (tan2 x  2 (cot2 x  3 (sin2 x  4 (cos2 x 

 3(گزینه  :پاسخ( 

 اگر  :9سؤال( ) , ( ) | |g x x x f x x   2 2 )حاصل آنگاه 1 )( ) ( )( )fog gof  1 2 1 کدام 2

  )98، 2شماره آزمون دوازدهم تجربی علوم قلمچی(است؟ 

1 (( )4 1 2  2 (( )4 2 1  3 (4  4  (4 2 

1گزینه: پاسخ 



( ) | |, ( ) ( )

( )( ) (gof)( ) (g( )) g(f( ))

f(( ) g(| |) f(( ) ) ( )

| | ( ) | | ( )

f x x g x x x x

fog f

g





     

      

        

             

2 2

2 2

2

2 1 1

1 2 1 2 1 2 1 2

1 2 1 1 2 2 2 2 1

4 2 4 2 2 1 1 6 4 2 2 6 4 2 2 4 1 2



  اگر   :10سؤال( )f x
x

 
   

1
)و   ) | |g x x حاصل(g( )) g(f( ))f   1 2 1 ](کدام است؟  2 ]

 )97، 13شماره آزمون چهارم تجربی علوم قلمچی() است صحیح جزء علامت

) 4 -1) 3  5) 2 صفر ) 1
1

2
 

3گزینه: پاسخ 
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)g):  کنیم می محاسبه جداگانه را ها عبارت از هریک )) f(| | f( )f
 

        

1
1 2 1 2 2 1

2 1

کسر مخرج کردن گویا با ازآنجاکه


1

2 1
  :داشت خواهیم  



1
2 1

2 1
: پس 

(g( )) [ ]

( ( ))

f

g f g

   

  
      

1 2 2 1 2

1
1 2

1 2



1

1 2
)برابر است با  ) 2 : پس 1

 [ ] ( ) | |

(g( )) g(f( ))

g g g

g

  
           

      

1
2 1 3 3 3

1 2

1 2 1 2 2 3 1

  اگر   :11سؤال
x

f
x x

 
 

  2

1 2 1
)و  ) cosg x x fogمقدار  باشد، 22

 
 
 3

قلمچی(کدام است؟  

 )98تابستان8شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی

1 (
3

2
 2 (

3

3
 3 (

1

2
  4 (2 

1گزینه: پاسخ 

cosg
    

     
   

2
2 1 1

2 2
3 3 2 2

xاست کافی حال  f در را 2
x

 
 
 

1
f:کنیم جایگذاري

 
  

 

1 4 1 3

2 4 2

  اگر  :12سؤال( ) log , ( ) xg x x f x    1
3 3 )باشد آنگاه 3 )fog x کدام است؟

1 (x  3    2 (x3 3 (
x

3
3

4(
x 1

3

3گزینه: پاسخ 

log:دو تابع را ترکیب می کنیم ( ) log( ) (log x) ( )x x x
fog x f       3 31

3
1

3 3 3 3 3
3 3

  تابع  :13سؤال( )
x

f x
x a






1
)اگر .است مفروض  ).f x f

x

 
  

 

1
قلمچی(کدام است؟  aمقدار   باشد، 1

 )98، 1شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی

1 (1  2 (1 -  3 (2  4 (2 -

2گزینه: پاسخ 
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( )

( )
( ).

x
x xx xf x f

axx a x axa
x x

x x
f x f a

x x a ax

 
   

            

  
          

  

1 1
11 1 1

1 1 1

1 1 1
1 1 1

1

  اگر  :14سؤال( )( ) ( ),g(x) x2 4gof x x f x x     مقدار( )3f چقدر است؟ 

1 (1-    2 (1    3 (2-    4 (2 

2گزینه: پاسخ 

: توجه کنید که

( )( ) ( ) (f(x)) x f(x)

f ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 24 2 4

gof x x f x g

x f x x f x f x f x x

    

         

3xاگر در این تساوي قرار دهیم  به دست می آید. 

( ) ( ) ( ) ( )

(f( ) ) ( )

2 2

2

3 2 3 3 4 3 2 3 1

3 1 3 1

f f f f

f

       

   

 



 با توجه به نمودار زیر اگر :15سؤال( )g x x 3 )باشد مقدار  2 )f  .کدام است 5

1 (1  2 (2 

3 (3  4 (4 

 ( )(f( x )) ( x ) ( ) ( ) ( )g x x xx g x f f f f              3 1 22 22 1 3 2 1 2 4 3 5 2 6 3 5 5 2

  اگر توابع  :16سؤالf  وg صورت به ماشین عنوان بهx f g x  2 و باشند

( )g x x 3 )مقدار آنگاه  4 )f  )98، 2شماره آزمون دوازدهم تجربی علوم قلمچی(است؟  کدام 5

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

نوشت توان می سؤال، مفروض ماشین به باتوجه 2گزینه: پاسخ:

( ) (f(x))

( )

(f(x)) x

( ) x ( ) ( )

x f x g

g x x

f g x g

x
f x f x f

 

    


      

3 4

2 2

2 4
3 4 2 5 2

3

  مقدار  زیر، ماشین  :17سؤالa  96، 9شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(کدام است؟ (

1 (1  

2 (1 -

3 (2 

4 (2 -

1گزینه: پاسخ

x 2 1 f g x 2
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 تابع دو باید) راه اول,
ax

y ax y


  
1

2 1
2

تابع  معکوس اما باشند؛ هم معکوس
ax

y



1

2
 زیر صورت به 

حساب

: گردد می

ax y
y y ax x

a

x
y ax a

a

 
     


     

1 2 1
2 1

2

2 1
2 1 1

 راه دوم (

x

ax a

ax
x

x
a

ax


   

  
 

 



1 1

2

1
2

2

2
2

1

1

ax
a x a x a x

a a
a

a a

 
       

 

    
 

   

2

2

1
2 1 1 1

2

1 1
1

1 1





  اگر  :18سؤال( ) , ( ) xfog x x f x x   23 8 4 )حاصل  3 )g و ریاضی قلمچی(باشد؟  تواند می کدام8

 )96، 12شماره آزمون سوم فیزیک

1 (
5

2
  2 (2 -  3 (

5

4
 4 (2 

2گزینه: پاسخ 

( )

( )(x )

f x x x x x x x

x

x x x
x

           

 
  

          
   

2 2 21 4 3 1 4 3 1 3 4

2
8 5

8 5 5
4 4

4

     



  اگر   :19سؤال( ) axf x  1  و(g(x))f x x  26 2 (f(x))و  3 xg x  212 14 آنگاه باشد، 6

( )f  )94، 19شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(کدام است؟  2

1 (3  2 (4  3 (1- 4 (6 

1گزینه: پاسخ 

x 
f 
 

g 
  

8    
f 
 

g 
   3 8 8 1
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( )

( )

( ( )) ( ) ( ) ( )

(f(x)) g(ax ) x

(ax ) x ( )

( )

( ) ( )

( ) ( )

x

x

f g x ag x x x ag x x x

g x

g x

g

ag g a

f x x f





        

    

   

  

    

      

2 2

2

2

2

1 1

1 6 2 3 6 2 4 1

1 12 14 6

1 12 6 6 2

1 6

1 12 2

2 1 2 2 2 1 3



  نمودار توابع   :20سؤال( )y f x و ( )y g x 1  به شکل مقابل است مقدار تابع(f g)ofy  2  به

xازاي  1  است؟کدام  

1 (1    2 (2  

3 (
3

2
    4 (

1

2

2گزینه: پاسخ 

)براي پیدا کردن )g   باید مقدار تابع( )g x 1 را درx  1ضابطۀ پاره خطی که. پیدا کنیم( )g   روي آن است را پیدا

mشیب خط . می کنیم 
1

2
).است 1و عرض از مبدأ آن هم   )xy x g      11 1 1

1 1
2 2 2



): بنابراین حاصل برابر است با )g
 

    
 

1
1 2 1 2 2

2


  نمودار تابع  :21سؤالf اگر . در شکل زیر رسم شده است( )( ) 4fof t  مقدار( )2f t  چقدر است؟ 

  صفر) 1

2 (1 

3 (2  

4 (4  

2گزینه: پاسخ 

 :توجه کنید که

2 2-

1

2

4

1   ( ) ( ) ( )f g g  2 1 2    
g2 +f  f
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4

2 2

f f

f

t

t

t

 

   

 





  
 

f(t)

( ) ( )

t

f t f

  

   

2

2 2 1



  اگر  :22سؤال( ) , ( ) [ ] [ ]3 2xg x f x x x   جواب هاي معادلۀ( )( ) 27gof x  چگونه است؟ 

 فقط یک جواب منفی) 2        فقط یک جواب مثبت ) 1

جواب ندارد) 4    یک جواب مثبت و یک جواب منفی) 3

4گزینه: پاسخ 

( ) [ ] [ ] [ ] [ ]
x Z

f x x x x x
x Z


         



2
2 2

1 

 .نمی شود پس معادله جواب ندارد 3هرگز  fخروجی 

  اگر  :23سؤال( )( ) [ ]gof x x x  و( )f x x 3 )آنگاه حاصل 2 )g ](کدام است؟  2 نماد [

 )94، 7شماره آزمون چهارم تجربی علوم قلمچی( )است صحیح جزء

1 (2 1  2 (2  3 (1  4 (1-

1گزینه: پاسخ 

[ ]

( ) ( )

[ ]

f g

f g

x x x

f x x x x x

  

           

    

3 3 3 3 3

2

2 2 2 2 2 8 2 2 2

2 2 2 2 2 1

  اگر  :24سؤال( ) ,( )(a)f x x x fog   24 4 a)کدام است؟  g(a)باشند  1 , )gD a R  )قلمچی

  )96، 13شماره آزمون سوم فیزیک و ریاضی

1 (1-  2 (2 -  3 (
1

2
 صفر) 4  

3گزینه: پاسخ 

x ( )

( )

x x x x x

g a

           

 

2 2 2 1
4 4 1 4 4 1 2 1

2

1

2

 

x  27 
g 
  

f 
 

x  27 
g 
  

f 
 3

x x   3 27 3

a 1-
f  
  

g 
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  اگر   :25سؤال( ) [ ]f x x x  و( ) [ ]g x x x  تابع ضابطۀ آنگاه( )y fog x است؟  کدام برابر)

[   )94، 7شماره آزمون چهارم تجربی علوم قلمچی( )است صحیح جزء نماد [

1 (( )f x  2 (( )g x  3 (( )( )f g x  4 (( )( )f g x 

2گزینه: پاسخ  

]:  که کنید توجه ابتدا ] [x [x]]x x     1  

 :دهیم می تشکیل را fog ضابطۀ

(g(x)) f(x [x]) x [x] [x [x]] x [x]

(g(x)) x [x] g(x)

f

f

        

   


 

  تابع نمودار اگر  :26سؤال( )y f x تابع  نمودار باشد، زیر صورت به([x])y fجزء نماد] [(است؟  کدام

  )96، 14شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی( )است صحیح

1گزینه: پاسخ 

[ ] ([x]) f( )

[ ] ([x]) ( )

;

[ ] ([x]) ( ) ([x]) ;

;

x x y f

x x y f f

x

x x y f f y f x

x

          

       

  


           
 

1 1 1

1 1

1

1 1 1 1 1

1

 

  

 

 



 

  خریداري نمایدالناز می خواهد از فروشگاه بهار یک لپ تاپ با قیمت دو میلیون و چهار صد هزار تومان  :27سؤال .

درصدي داشته باشد و از طرفی فروشگاه براي خریدهاي بیش از یک و نیم میلیون تومان  20اگر الناز یک کارت تخفیف 

 )کتاب درسی(هزار تومان تخفیف نقدي دهد، الناز در بهترین حالت لپ تاپ را با چه قیمتی خریداري می کند؟ 200

1 (1760000    2 (1720000    3 (1680000    4 (1640000 

2گزینه: پاسخ 

هزار تومان نقدي تخفیف بگیرد یا  200اول کارت تخفیف بیست درصدي را بدهد و روي قیمت تخفیف خورده، : الناز دو انتخاب دارد

  ببینیم کدام به صرفه تر است؟. برعکس
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)اگر تابع  )f x هزار تومان و تابع  200نشان دهندة قیمت لپ تاپ بعد از تخفیف( )g x نشان دهندة قیمت آن بعد از تخفیف

  :درصدي باشد داریم 20

( ) , ( )
2 4

2
1 5

f x x g x x x x    





)حالا باید )( )24fog   و( )( )24gof  کنیمرا محاسبه و با هم مقایسه:

( )( ) ( )

( )( ) g( ) g( )

4
24 24 192 192 2 172

5

4
24 24 2 22 22 176

5

fog f f

gof

 
      

 

     

                        

                        

 .است 1720000پس بهترین قیمتی که الناز می تواند خریداري کند برابر 

  اگر   :28سؤال( ) xf x x  2 3 )و  8 )g x x 1 معادلۀ هاي ریشه را و  باشد و 2

( )( )fog x 12 ،حاصل آنگاه بنامیم| |   98، 2شماره آزمون دوازدهم تجربی علوم قلمچی(کدام است؟( 

1 (5/2  2 (2  3 (5/1  4 (5/4 

1گزینه: پاسخ 

( )( )

g f

g f

x

x
x x x x x x

x

x x x
x

x x x

 


             

 


       

   
       

2 2

12

4
3 8 12 3 4 4 1

1

3
1 2 4 2 3

4 1 12 2

1 2 1 2 2 1



 

| | / 
 

     
 

3
1 2 5

2

  هرگاه   :29سؤال( )f x x x  2 4 )و  2 )g x x x  4 25 )باشند آنگاه معادلۀ  6 )fog x  2 

  چند ریشه دارد؟

. فاقد ریشه است) 4    4) 3    3) 2    2) 1

3گزینه: پاسخ 

( )x x x x x x             2 2 24 2 2 4 4 2 2 

 یا

x 2-
f 
 

g 
  

x 2 2-
f 
 

g 
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( )( )x x x x x x

x x

xx

          

   
  

 

4 2 4 2 2 2

2

2

5 6 2 5 4 4 1

4 2

11

 

 30سؤال :f  درR  صعودي اکید وg  درR  نزولی اکید است اگر(a ) fog( a)6 2fog     آنگاه حدودa کدا است؟ 

1 (a 2       2  (a 2     3 (a 2    4  (a 2  

  ) 2(گزینه 

 fogدر دامنه اش، نزولی اکید خواهد بود پس در این سؤال   fogیکی صعودي اکید و دیگري نزولی اکید باشد، آنگاه  g , fاگر از بین 

a)و از . نزولی اکید است ) fog( a)fog   6  :نتیجه می شود 2

a a a a      6 2 2 4 2 

 اگر :31سؤال( ) , ( )1 2 2 3f f  و تابعی با دامنۀR  و اکیداً صعودي باشد دامنۀ تابع( ) ( )( )3g x fof x 

  کدام است؟ 

1 (( , ]1    2 (( , ]2    3([ , )1      4 ([ , )3 

1گزینه: پاسخ 

 :از حل نامعادلۀ زیر به دست می آید gدامنۀ تابع 

( )( ) (f(x)) (f(x)) f( )3 3 2fof x f f      

f(x): اکیداً صعودي است نتیجه می شود fبا توجه به اینکه تابع  ( ) ( )2 1f x f  

1xنتیجه می شود  fمجدداً از اکیداً صعودي بودن تابع  .

( , ]1gD  

  نمودارهاي   :32سؤالy g(x),y f(x)  دامنۀ تابع . به صورت زیر هستندy (g(x))f 5 کدام است؟ 

1 (( , ] 6   

2 ([ , ) 5   

3 ([ , ]5 6   

4 ([ , ]5  

2گزینه :پاسخ 

 :یک محدودیت داریم

(g(x)) (g(x)) ( ) [ , )f f g x x         5 5 6 5
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  اگر   :33سؤالf  وg  که طوري باشند اي چندجمله توابعی( )( )f g x  )و  4 )( )fog x x 7 حاصل 4

)براي ممکن مقادیر جمع )g   )94، 15شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(کدام است؟  2

1 (2  2 (3  3 (3-  4 (2 -

1گزینه: پاسخ 

)کنیم فرض اگر .هستند اول درجۀ از توابعی gو  fپس است، اول درجۀ از fogچون  )f x ax b   داشت خواهیم: 

( ) ( ) ( )

(g(x)) x ( )

( )

( ) ( )

( ) ( )

f x g x g x ax b

f ag x b x

a ax b b x a x a ab b x

a b g x x ga a

a b g x x ga ab b

     

     

            

               
  

           

2

2

4 4

7 4 7 4

4 7 4 4 7 4

2 1 2 3 2 14 2

2 5 2 1 2 34 7
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.2 توابع ترکیب   

  اگر  :34سؤال( , ) ( ) mx bb m f x   4  آنگاه با شرطfof( ) 2 کدام است؟  mبیشترین مقدار  2

  )98، 8شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(

1 (1-  2 (2 -  3 (1  4 (2 

1گزینه: پاسخ  

( ) (f( )) f( m b) m( m b) b m

( )

fof f mb b

fof m mb b m mb b

        

         

2

2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 

)است یک درجه جملۀ ضریب با برابر ثابت عدد و دوم درجه جملۀ ضریب جمع mبرحسب  فوق معادلۀ در )b b  2 2 

و دیگري -1ها  از ریشه یکی پس
c b

a


  

2

2
:   یعنی است؛

bb
m m


     

4
1 1

2
mیا    1

. است -1برابر با  mمقدار  بیشترین پس

  هرگاه   :35سؤالf  تابعی یک به یک باشد و(x f(x)) f( x )f   2 5 تابع نمودار صورت این در 2

y fof(x)  محورy 97، 9شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(قطع می کند؟  عرضی چه با را ها( 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

3گزینه: پاسخ 

 :داریم است، یک به یک fتابع  اینکه به باتوجه

( ) ( )f x f x x x  2 1 1 2

( ) ( ) ( )

( ) ( x ) ( )

( ) (f(x) f(x) ( x )

( ) ( )

x f x x f x x x f x x

f x f f x x

fof x f x

x fof

         

     

        

     

2 5 2 2 5 2 2 4 2

2 2 2 1 2 1

2 1 2 2 1 1 4 3

4 3 3  

 

  تابع   :36سؤالf صورت  به طبیعی اعداد روي

;

( )
;

n

f n n




 


3

2

عدد کدام ازاي به شود، می تعریف 

)رابطۀ  kفرد  )( )fof k   )99، 7شماره آزمون یازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(است؟  برقرار 27

1 (53  2 (21  3 (51  4 (27 

3گزینه: پاسخ 

( )
f f k

k k k


     
3

3 27 51
2

n فرد  

n زوج  

f تابعی یک به یک است.  

فرد  زوج
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 اگر :37سؤال( ) , ( ) ( )( )f x x x fog x x x    2 2 24 1  .کدام می تواند باشد gباشد یکی از ضابطه هاي تابع  3

1 (( )g x x 2 1      2 (( )g x x 2 2  

3 (( )g x x 22 1      4 (( )g x x 2 1  

( ) ( )(x ) ( ) ( )

( ) ( ) (g(x) ) (x ) ( ) (x )

( ) ( )

( ) ( )

fog x x g x g x x x

g x g x x x g x

g x x g x x

g x x g x x

        

             

      


       

42 2 2 4 2

2 4 2 2 2 2 2

2 2

2 2

1 3 4 2 3

4 4 2 1 2 1 2 1

2 1 1

2 1 3

  اگر   :38سؤال( ) ( )f x x x 4  و(g(x )) (x )(x )f    1 1 تواند می کدام g(x)ضابطۀ  باشد، 5

  )97، 15شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(باشد؟ 

1 (x5 2 (x4 3 (x  4 (x 2 

4گزینه: پاسخ 

( ) ( ) ( )

(g(x )) (x )(x )

(g(x)) (x )(x ) x ( )

(g(x)) (g ) ( )

x x

f x x x x x x

f

f x x x x

f x

g x x x

g x g x

 

        

    

            

     

     
 

       

2 2

1

2 2 2

2 2

4 4 4 4 2 4

1 1 5

2 6 8 12 8 16 4 4 4

2 4 4 4

2 4 6

2 4 2

 

 اگر  :39سؤال(g(x)) x , ( )f x f x x x     2 22 f)آنگاه 2 g)(x) کدام گزینه می تواند باشد .

1 (x 2 1  2(x 2 1  3 (x x2 2 4 (x x2  )90خارج تجربی (  2

(g(x)) 2 2 2 22 2f g g x x g g x x         

1به طرفین تساوي

4
: اضافه می کنیم 

( )

( )( )

( )

2 2

2 2

2 2

2 2

1 1 1 1

4 4 2 2

1 1
1

2 1 12 2

1 1 2 2 2

2 2

g g x x x x

g x g x x
x x x x

f g x
x x x x x

g x g x x

   
           

   


             

    
            



 اگر :40سؤال( )
x

f x x
x x


 

 

4
2

2

4
2

2 2
)مقدار   )f  )90کانون (. کدام است 5

1 (3    2( 5    4 (7    4 (9 
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(x ) (x x)(x x)

( )(x x )
(x x)

( ) ( )

x x x x x

x x
f x x

x x

f x x f

            

   
     

 

    

4 4 2 2 2 2 2 2 2

2 2
2 2

2

4 4 4 4 2 4 2 2 2 2

2 2 2 2
2 2 2

2 2

2 5 7

 )راه دوم

( x)

x

( )

x x x x x x x x

x x

x x x x

x x x xx x

            

    

    
    

     

2 2 4 2

4

4

2

2 5 5 2 25 2 4 25 2 4 5 2

45 28 45 28

4 45 28 4 49 28 7 7 4
7

5 2 2 2 7 4 7 42 2

 

 

  اگر  :41سؤال( ) ( ) ;
x x

f x x f x
x

 
    

2
2

4

7 5 3
3 3

2
)آنگاه  باشد،  )f قلمچی(کدام است؟   3

 )96، 5شماره آزمون سوم فیزیک و ریاضی

1  (
1

9
 2(

1

18
 3 (

1

2
  4 (

1

3

2گزینه: پاسخ 

xاز  استفاده با x 2 3 )تا کنیم می ساده را معادله3 )f .شود حاصل چپ سمت در 3

( )

( ) ( )
( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )

x x

x x x x x x x

x x x x x

x x x x
f f f f

x x x

f

 

        

        

      
      

     

 

2

2 2 4 2

3 3 4 4

3 3 3 3 9 9 18

9 9 3 3 18 45 36

3 3 7 5 1 8 2 5 4
3 3 2 3 2 3

45 36 45 36 9 5 4

1
3

9

 

اگر :42سؤال( ) , ( )fog x x x g x x    28 6 5 2 )باشد تابع 1 )f x  95خارج تجربی (کدام است؟( 

1 (x x 22 3 1    2 (x x 22 2 3  3 (x x 22 4    4 (x x 22 3

( )x x x   2 22 1 4 4 1

( ) ( x x ) ( x ) ( x ) ( )

( )

f x x x x

f x x x

              

   

2 2 2

2

2 1 8 6 5 2 4 4 1 2 1 4 2 2 1 2 1 4

2 4

اگر  :43سؤال( ) (x x ),g(x) xfog x     24 4 5 2  )93داخلی ریاضی . (کدام است f(x)تابع 3

1 (x x 2 4 3     2 (x x 2 4 5    3 (x x 2 2 5    4 (x x 2 2 3 

( )x x x   2 22 3 4 12 9
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( ) ( ) ( x ) ( )f x x x x f x x x            2 2 22 3 4 16 2 2 3 2 2 3 5 2 5 

( ): (g( )) ( ) (g( )) ( )gx f f f       2 12 2 4 4 8 5 2 4 1  روش دوم( 4

xتنها گزینه اي که به ازاي 1   است 3را می دهد گزینه  4مقدار. 

 اگر  :44سؤال( ) 22 3 4 14 13f x x x     باشد ضابطۀ( )f x  97داخل(برابر کدام است؟( 

1 (2 3x x     2 (2 2 1x x     3 (2 2 1x x     4 (2 1x x   

( )

( ) ( ) ( )

( )

2 2

2 2

2

2 3 4 12 9

2 3 4 14 13 2 3 2 3 1

1

x x x

f x x x x x

f x x x

   

        

   

اگر  :45سؤال(f(x)) x , ( )g x f x x    28 22 2 2 3  باشند ضابطه( )fog x 92داخل ریاضی . (کدام است( 

1(x x 22 7 3     2 (x x 22 3 7    3 (x x 24 2 13    4 (

x x 24 4 11  

( )x x x   2 22 3 4 12 9

( ) ( ) ( )

( )

(g(x)) g(x) x

g x x x x x

g x x x

gof f x x x

        

   

          

2 2

2

2 2

2 3 8 22 2 2 2 3 2 3 5

2 5

2 3 4 2 1 3 4 2 13





  تابع نمودار  :46سؤال( )f x تابع  .است زیر شکل به( (x))y f f ورودي  باx 1  است؟ چگونه2

 )98، 2شماره آزمون دوازدهم تجربی علوم قلمچی(  صعودي ) 1

  نزولی ) 2

 صعودي سپس نزولی ابتدا) 3

 نزولی سپس صعودي ابتدا) 4

2گزینه: پاسخ 

x 1 2 

x 
f  
  

f 
 

21

1
( )f x

21

1

 ( )f x 1

( )f x

1

1
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  اگر  :47سؤال( ) sin , ( ) x [x]g x x f x    باشد برد تابعgof   نماد جزء صحیح است ] [(کدام است؟ (. 

 )96کانون(

1 ([ , ]11  2 ([ , ]1  3( [ , ]1  4( ,
 
   

1
1

2

2گزینه: پاسخ 

 x [x]  1 
[ sin]x xf g xx     1

xکه  sinx, ورودي 1   پسx   

      sin x  1 

  اگر  :48سؤال( )f x x x 2
)و  ) [x ] [ x]g x    1  آنگاه برد تابعfog  شامل چند عدد صحیح است؟

  )94کانون() علامت جزء صحیح است[](

 3) 4    2) 3    1) 2    صفر ) 1

2گزینه: پاسخ 

(x) [x] [ x]

a f x x

x Z
g

x Z

x
 


     



 
2

1
1

1



 

 .پس خروجی تنها یک مقدار می گیرد و آن هم صفر است

 اگر  :49سؤال( ) , ( )g x x f x x   2 24 )تابع برد باشد، 4 )( )y fog x  قلمچی(کدام است؟

 )99، 9شماره آزمون یازدهم فیزیک و ریاضی

1 (( , ]   2(( , ] 4  3 ([ , )4  4 ([ , ]4 

4گزینه: پاسخ 

sin ( ) sin | cos | ( )

g f
x

x g x g x  

 

       22 4 4 2 2




 

1 

   

 یا

2

2- 2 

x 24
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xحال باید برد  xرا در بازة 24  2 حساب کنیم.

( )x f x    2 4  

) راه دوم

:gD x  2 2

( )g x x
x

 
   

24
2 2

  تابع نمودار اگر  :50سؤال( )y f x تابع  برد باشد، زیر صورت به( )fof xو ریاضی قلمچی(است؟   کدام

  )96، 13شماره آزمون سوم فیزیک

1 ([ , )1  

2 ([ , ]1  

3 (( , )1  

4 ({ }1

4گزینه: پاسخ 

f f
x  1

1 خروجیf 

)دقت فرمایید که )f x 1 ،پس است( )f x ]مقادیر  , ]1 ) درنتیجه کند، می اختیار را  (x))f fنمودار روي از 

]بازة در   fتابع  که پذیرد می را مقادیري , ]1  تاب برد یعنی است؛ 1 عدد فقط که است پذیرفته( )fof xبا  برابر ع{ }1

  .است

  اگر   :51سؤال( ) [ x]f x x 2 g(x)و 2 x x  2 )99داخل تجربی(کدام است؟ gofباشند برد تابع   4

1 ([ , )2  2 ([ , )3  3([ , )4   4 ([ , )1 4 

2

2- 2 
f x 


24

g 2


 خروجی 

4

2- 2 

4

2- 2 

f 4


 خروجی 
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2گزینه: پاسخ 

( ) [ ]

( )

( ) ( )

( ) ( ) (f(x) )

(f(x) ) (f(x) ) ( )

f x x x

g x x x x x

g x x

f x f x

gof x

 

       

   

           

              

2 2

2

2

2 2

2 2

4 4 4 4

2 4

1 2 2 1 1 2 4

4 2 1 4 2 3 3



 

  )روش دوم

( ) [ ] ( )f x x x f x    2 2 1 

( )f x  می خواهد وارد دامنۀ( )g x شود در واقع می خواهیم بدانیم 

)برد تابع )g x  در دامنۀ[ , )1 دg(x),g(x) x ( )x x x     2 4 4

]را رسم می کنیم و برد آن را در محدودة   , )1 به دست می آوریم واضح 

]است که وقتی   , )x  1 باشد( ) [ , )g x  3 است.  

  اگر  :52سؤال( ) [ ]f x x x   و( )
x

g x
x






1 2

1
 )99خارج تجربی(کدام است؟   gofباشند برد تابع  

1 ([ , )11  2(( , ]11   3 ([ , )1  4(( , ] 1 

 3گزینه: پاسخ 

( ) [ ] x ( )

( )

f x x f x

x
g x

x

     

 

 

1

1 2

1



 

)نمودار تابع  )g x : 

)برد  تابع  , ],f(x)1  است حال باید ببینیم عرض تابع( )g x در بازه( , ]1  چه تغییراتی می کند:  

[ , )gof  1  بردx   1  

4 2 1

3

4

1

 y  2

x  1
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.3 توابع ترکیب  

  اگر  :52سؤال( )
| |

2x x
f x

x x


 






)و  )

2

x x
g x

x x


 






)ضابطۀ تابع   )y fog xکدام است؟ 

1(
2

2x x

x x









     2(

2

2

2

x x

x x









  3(2x     4 (| |x 

2گزینه: پاسخ  

 :داریم gبا توجه به دامنۀ 

: ( ) ( ( )) ( ) ( ( ))

: ( ) ( ( )) ( ) ( ( ))

( )

2
2 2 2

2

2

2

2

2

x

x

x g x x f g x f x f g x x

x g x x f g x f x f g x x

x x
fog x

x x





      


     


  















  اگر :53سؤال( ) , ( ) 24 1g x x f x x x     باشند مساحت ناحیه محدود به نمودار تابعgof  3و خط=y  به

  )95داخل تجربی (معادله کدام است؟ 

1(3  2 (4  4 (5/4  4 (6 

(f(x)) ( ) ( ) | x |

| x |

g f x x x x

x x

x x

        

   
    

     

2 24 1 4 4 1 2 1 2 1

2 1 3 1
2 1 3

2 1 3 2

/S


   
3 3 9

4 5
2 2

 اگر  :54سؤال( ) , ( )
x

fof x x f f x
x a


  



3 1
کدام است؟  aآنگاه  

3 3a a      

 اگر  :55سؤال( ) , ( )
2 1

4
2

x
g x x f x

x


  

  باشند، جواب معادلۀ( ) ( )gof x fog x  97خارج(کدام است؟( 

  1و  7) 4    - 1و  7) 3     1و  -7) 2    -1و  -7) 1

y 3

x 2 1x 2 1

2- 
1

2

 1

در تابع 
ax b

cx d




aاگر   d    باشد آنگاه( )fof x x می شود.
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( )

( )

( )( ) ( )( x )

( )( )

2 2

42 2

2 4 1 2 1 2 7 6 7
4

4 2 2 6 2

2 7 2 6 6 7 2 4 7 14 6 7 36 42

1
4 32 28 8 7 1 7

7

x x x x

x x x x

x x x x x x x x x

x
x x x x x x

x


    
    

    

            

 
             

 
  

) راه حل دوم

a c b

a c a c

b d b d

x x x
x

x x

xx
x x x x x x

xx

 


 



  
   

 

 
           

  

2 2

2 7 6 7 4

6 2 4

12 7
2 7 6 8 7

76

 اگر  :56سؤال( ) | |f x x x  ضابطه( )fof x  83سراسري ......... (برابر است با( 

(f(x)) f(| x | x) | | x | x | (| x | x) | x | x | |f x x           
 

 اگر  :57سؤالf(x) | |x  2  )90سراسري خارج از کشور (برابر کدام است؟  f(f(x))ضابطه تابع  2

(f(x)) f( | x |) | ( | x |) | | | x || | x | f(x)2 2 2 2 2 2 2 2 2 2f                 

طرفین وسطین

همواره نامنفی
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.4 توابع ترکیب  

  ضابطۀ  با تابع  :58سؤال( )g x x x  تابع نمودار اگر .است مفروضf  محورx طول به نقطه دو در ها را

,هاي 
1

6
4

تجربی علوم قلمچی(کند؟   می قطع ها طول کدام با را ها xمحور  fogتابع  نمودار آنگاه کند، قطع  

 )98، 2شماره آزمون دوازدهم

1  (,
1

4
9

 2 (,
1

9
4

 3 (,
1

4
4

  4  (,4 9 

تابع تقاطع نقاط یافتن براي2گزینه: پاسخfog  محور باx  معادلۀ  باید ها( )( )fog x   f(g(x)):یعنی کنیم، حل را   

محور و 6 هاي طول به نقطه دو در چون .یابیم می را هاي ریشه ابتدا معادله این حل براي
1

4
 :پس میکند، قطع را ها 

( ) ,

(g(x)) ( ) ,g(x)

f x x x

f g x


   


    

1
6

4

1
6

4





)از آنجا که  )g x x x  بنابراین:,x x x x


   
1

6
4

 

xها گزینه به باتوجه 9 xو اول معادلۀ ریشۀ  
1

4
 .است دوم معادلۀ ریشۀ 

  اگر  :59سؤال( )
x

f x
x






2 1

1
)و   ) xg x x  2 3 معادلۀ  هاي ریشه ضرب حاصل آنگاه باشد،  6

( ) /fog x 1   )ابراهیمی مصطفی محمد تالیفی(کدام است؟   25

. معادله ریشه ندارد) 4  +1) 3  +3) 2  -3) 1

4گزینه: پاسخ 

 راه اول (

( ) / (g(x)) /

/

fog x f

x
x x x x

x

  


         



1 25 1 25

2 1 5
1 25 8 4 5 5 3 9 3

1 4

)ابتدا )
x

f x
x






2 1

1
 :قرار می دهیم 25/1را برابر  

): پس داریم )g x  )حال .  3 )g x x x  2 3 :قرار می دهیم 3را برابر  6

( )x x x x             2 23 6 3 3 3 9 4 3 3 

  .است ریشه فاقد معادله پس

 ضابطۀ ابتدا) راه دوم( )fog x دهیم می تشکیل را: 
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( )
( ) (g(x)) f(x x ) /

( )

( )

x x x x
fog x f

x x x x

x x x x x x x x

    
       

    

             

      

2 2
2

2 2

2 2 2 2

2 3 6 1 2 6 11 5
3 6 1 25

43 6 1 3 7

8 24 44 5 15 35 3 9 9 3 3

9 4 3 3

 



 

 .بنابراین معادله ریشه ندارد

اگر :60سؤال( ) ( ), ( )g x x f x x x    21
3 2

2
 که در زیر محور fogمجموعه طول نقاطی از منحنی تابع  

 x ها قرار می گیرند برابر کدام بازه است .

 )91خارج تجربی )     (1، 5) (4  )-2، 1) (3  )- 1، 5) (2 ) - 5، 1) (1

(g(x))f  

xابتدا محدوده اي را می یابیم که x  2 2   یعنی یا

( )( )x x x     2 1 2 1 

f(g(x))پس براي اینکه   شود باید:  

)2گزینه ) ( ) ( )g x x x x              
1

2 1 2 3 1 4 3 2 1 5
2

اگر  :61سؤال( ) , ( )g x x f x x x    21
2 3

2
 که در بالاي محور gofمجموعه طول نقاطی از منحنی تابع 

 x ها قرار گیرد برابر کدام بازه است .

)91داخلی تجربی (  )-1، 4) (4    )-2، 1) (3    )-3، 2) (2    ) -4، 1) (1

( ) ( ) ( )

( )

( )( )

gof x g x x x x x x

gof x x x x x x x

x x x

          

             

       

2 2

2 2 2

1 1 1 3
2 3 2 2

2 2 2 2

1 3 1 3
2 2 3 4

2 2 2 2

4 1 4 1

   



)ابتدا نقاط را پیدا می کنیم که ) راه حل دوم )g x  باشد یعنی: 

x x x      
1 1

2 2 4
2 2



g(f(x))پس براي اینکه    باشد بایدf(x)  : شود یعنی 4

( )( )x x x x x x x             2 23 4 3 4 4 1 4 1 
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.5 توابع ترکیب   

  ي توابع دامنهfog   وgof 

 اگر :62 سؤال
( )( ) log , ( )x xg x f x x  

2 2
2 )94داخلی تجربی (. کدام است fogباشند دامنه   3

1([ , ]4 2     2 ([ , ]2     3 ([ , ) ( , ] 4 1 1 2    4 ([ , ) ( , ] 4 2 2  

:

: ( )

f

g

D x x

x

D x x x x

x

   




      
  

2

3 3

2 2

2





 

( )| log }x xx  
2 2

22 x}:یا 3 D | g D }:{xfog g fD    

( )log x x x x x x        
2 2 2 2

2 3 2 8 2 8  

( )( )x x x       4 2 4 2 

[ , ) ( , ]x    2 4 2 2   یا

x

x

x




        
  

4 2 4 2

2



 

) روش دوم
( )(g(x)) log x xf  

2 3
.است عددي که باعث اختلاف در گزینه ها می شود را چک می کنیم 23

(g( )) f( )

(g( ))

x f

x f

   


     1 1

  

. درست است 4گزینه 

 اگر :63سؤال( ) log( ), ( )g x x x f x x   2 15  )95داخل ریاضی (کدام است؟   fogباشند دامنه  2

1(( , ] [ , )5 2 25       2 (( , ) ( , ]5 15 2      3 ([ , ]15 2    4 ([ , )5   

:

: ( )

f

g

D x x

x

D x x x x

x

   




      
 

2

2 2

15

15 15

5



 
 

x | log( x) }x  2 15 2یا{x D | g D } {xfog g fD     15 

x | x }x  2 15 1 یا{x  15 

یا

  ) تعریف نشده( تعریف نشده نادرست است 2و  1گزینه 

تعریف نشده  نادرست است 3گزینه

 

یا
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| }x x x   2 15 1  یا{x  15 

| ( )( ) }x x x   2 5  یا{x  15 

| } [ , ) ( , ]5 2 5 15 2x x         یا{x  15 

 اگر :64سؤال( ) , ( )
x

x
g x f x

x x

 
  
    2

1

4 2
 )94خارج تجربی (.کدام است fogباشند دامنه تابع   

1 (,
 
  
 

1

2
2 (,

 
 

 

1

2
3 (( , )2     4 (,

 
 
 

1
1

2

: ( )( )

{x D | g(x) D } {x | }

g

f

x

fog g f

x x
x

D R

D x x x x x x x

D R

x x




               

 
        

 

   
               

   

2 2

2 1

2 2 2 1 1 2

1
1 2

4

1 1 1
1 2 2 2 2 2 1

4 4 2

  



 

)پس دامنه )fog x  برابر,
 
  
 

1

2
. است 

 اگر :65سؤال( ) , ( ) | |g x f x x x
x x

  
2

1

4
 )87خارج (کدام است؟  gofدامنه  

1 (( , ) ( , )8 8     2 ({ , }R  8    3 ({ }R    4 (( , ) 

: | |

: ,

| |
{ | } {x | | | , }

| | | |

| |

{ } ( , ) ( , )

2 4 4

4
4 16

16 2 16 8

8 8 8

f

g

gof f g

x

gof

D x x x R

D x x x

x x x
D x D f D R x x

x x x x

x x x x

D x



   

   

    
        

    

      

     





 

 


  

  هرگاه  :66سؤال( )
x

f x
x






2

2

1

1
)و  ) log( )g x x x  2

 در کدام گزینه آمده است؟  gofدامنۀ  

1 (( , )1    2 (( , ) { } 11     3( ( , )11     4 (( , )R  11 

2گزینه: پاسخ 

fD واضح است که . را حساب می کنیم gو  fابتدا دامنۀ  R  براي محاسبۀ دامنۀg  میدانیم عبارت داخل لگاریتم باید نامنفی

  : باشد پس

( )x x x x x       2 1 1  

همواره صحیح است
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: برابر است با gofدامنۀ 

{x | f(x) } x R |gof f g

x
D D D

x

  
       

  

2

2

1
1

1
 

پس باید نامعادلۀ 
x

x


 



2

2

1
1

1
   را حل کنیم چونx xهمواره مثبت است سه طرف را در  21 :ضرب می کنیم 21

x x x
x x

x x x x x

       
     

        

2 2
2 2

2 2 2 2

1 1 1 1
1 1

1 1 2




  
 

):به دست می آید gofاز اشتراك این دو شرط دامنۀ  , ) { }gofD   11 

  اگر  :67سؤال(x) 3 1f x    دامنۀ تابعfof   94کانون(شامل چند عدد صحیح است؟( 

1 (14    2 (15    3 (16    3 (17 

4گزینه: پاسخ 

x}:دامنۀ تعریف تابع مرکب را مینویسیم D | f(x) D }fof f fD     

f(x)دامنۀ تابع با ضابطۀ x  3 ]برابر است با  1 , )fD   1 پس داریم: 

  تابع   :68سؤال( )f x x 3 ]با دامنۀ 1 , a]حداقل مقدار . مفروض استa  براي این که تابعfof   با دامنۀ

  ) 95کانون(غیرتهی قابل تعریف باشد کدام است؟ 

1 (1    2 (
3

2
    3 (2    4 (

5

2
1گزینه: پاسخ  

x}: را می نویسیم fofتعریف دامنۀ  D | f(x) D }fof f fD   

]می دانیم  , ]fD a است پس داریم: 

{ | } { | }

{ | } [ , ] ,

x a x a x a x a

a a
x a x a

            

  
         

3 1 1 3 1

1 1 1 1

3 3 3 3

  

  

,نامتناهی باشد باید  fofبراي آن که دامنۀ  ,[ , ]
a

a
 

  

1 1

3 3
 اشتراك داشته باشند پس کافی است :

a
a a

     31
1 1

3
 

  اگر  :69سؤال( ) log( )f x x x 2
)و نمودار تابع  )y g x  به صورت زیر باشد دامنۀ( )fog x  به صورت

( , )a b است بیشترین مقدارb a کدام است؟ 

1 (3    2(
1

3



3 (
11

3
 4(4 
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2گزینه: پاسخ 

( ) log( )f x x x 2است پس بایدx x 2  باشد یعنیx 1 یاx   است پس شرط دامنۀ( )fog x این

)است که )g x 1  یا( )g x  با توجه به نمودار تابع. باشد( )y g x پس باید فاصله هایی را پیدا . اصلاً منفی نمی شود

)کنیم که است که )g x 1 این اتفاق در فاصلۀ,
 
 
 

2 8

3 3
 :رخ می دهد 

b a
 

     
 

8 2 1

3 3 3



  تابع نمودار اگر  :70سؤال( )y f x بدانیم  و باشد زیر شکل به
( )( ) log x xg x 

2 2
تابع دامنۀ آنگاه 2

( )( )y fog x97، 15شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(است ؟  کدام( 

1 ([ , ]4 2  

2 ([ , ]2    

3 ([ , ) ( , ] 4 1 1 2 

4 ([ , ) ( , ] 4 2 2  

4گزینه: پاسخ  

)تابع دامنۀ شکل، به باتوجه )f x با برابر( , ]fD   . است  3

( )( ) log : ( )x x
g

x
g x D x x x x

x
 

        
 

2 2 2
2 2 2

2


 

( )| log }x xx   
2 2

22 }یا  3 | ( ) } {fog g fD x D g x D x     

( )log

( )( )

x x x x x x

x x x

        

       

2 2 2 2
2 3 2 8 2 8

4 2 4 2




 

| } [ , ) ( , ]x x       2 4 2 4 2 2  یا{fogD x  

  نمودار تابع   :71سؤالf اگر . به شکل زیر است( ) | x x |g x   2 9 شامل چند عدد  (x)(fog)به شکل  14

  صحیح است؟

1 (2      

2 (4   

3 (6      

4 (8  

6

 ( )f x
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3گزینه: پاسخ 

: ( , ] ,

: : ( )

, | x x |

| x x | | (x )(x ) |

f g

fog g f

D D R

D x D g x D

x R



 

     

     

2

2

6

9 14 6

9 14 2 7





x: کافیست معادلۀ روبرو را حل کنیم a,bبراي پیدا کردن نقاط  x  2 9 14 6

( )( )
x a

x x x x
x b

  
        

  

2 1 1
9 8 8 1

8 8
  

: کافیست معادلۀ زیر را حل کنیم c,dبراي پیدا کردن نقاط 

( )( )
x c

x x x x x x
x d

  
             

  

2 2 4 4
9 14 6 9 2 4 5

5 5
  

:[ , ] [ , ] { , }1 4 5 8 2 7 جواب 

 .عدد صحیح است 6شامل  fogDپس

  اگر   :72سؤال( ) cosf x x و( )g x x  21 چه قسمتی ازدایرة مثلثاتی را نشان   gofباشد دامنۀ 4

  )96گزینه دو(می دهد؟ 

4گزینه: پاسخ 

)دامنۀ تابع  ) cosf x x  کهR  است براي پیدا کردن دامنۀ تابع( )g x x  21 عبارت زیر رادیکال باید نامنفی 4

gD:. باشد x x x x        2 2 2 1 1 1
1 4 4 1

4 2 2


x}:استفاده می کنیم gofDاز تعریف D | f(x) D } x | cosx ,gof f gD R
  

          

1 1

2 2

xقسمت هایی از دایرة مثلثاتی که به ازاي آن  
1 1

2 2
 :به صورت مقابل است 

 .بنابراین گزینه چهارم صحیح است

25/6
6 =y 

b a c d 7 5/4 2 
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  اگر  :73سؤال( )f x x  )و 24 )g x x 1 دامنۀ تعریف تابع( )f g og  کدام است؟  

) 96گزینه دو (

1 ([ , ]1 2    2 ([ , ]2 1    3( [ , ]1     4 ([ , ]2 

3گزینه: پاسخ  

f g f gD D D  است از طرفی طبق تعریف داریم:{x D | g(x) D }fog g fD   

 :را پیدا می کنیم gو  fاول دامنۀ 

( )og

( ) : [ , ]

( ) : ( , ]

[ , ]

{x D | g(x) } {x | }

{x | } {x | } {x | } [ , ]

f

g

f g f g

f g g f g

f x x x x D

g x x x x D

D D D

D D x

x x x



 

         


        

   

        

           

2 2 24 4 4 2 2

1 1 1 1

2 1

1 2 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1







 

 

  اگر  :74سؤال[ , ]fD  2 تابع  نمودار و باشدg دامنۀ باشد، زیر صورت بهfog است؟ کدام 

1 ([ , ]2  )95، 17شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی(  2

2 ([ , ]11  

3 ([ , ] [ , ] 2 1 1 2 

4 ([ , ]2  

2گزینه: پاسخ 

{x D ,g(x) D }

{x : , ( ) } {x : , } {x : }

fog g fD

x g x x x x

  

                2 2 2 2 2 1 1 1 1

  اگر  :75سؤال( ) [ ]g x x و( )f x x x   1 ](است؟  کدام fogدامنۀ  آنگاه باشد،  8 علامت [

  )95، 19شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی قلمچی() است صحیح جزء

1 ([ , ]1 9  2 ([ , ]9  3 ([ , ]1 8  4 ([ , )1 9 

4گزینه: پاسخ 

{x : x D ,g(x) D }

D , {x : x , }

D {x : x R,[x] [ , ]}

[ ] [ , )

fog g f

g f

fog

fog

D

R D x x

x x D

  

        

  

      

1 8 1 8

1 8

1 8 1 9 1 9

 
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  اگر   :76سؤال( )f x x  2 )تابع نمودار و1 )y g x باشد زیر شکل بهgofD قلمچی(؟ است کدام

 )97، 12شماره آزمون چهارم فیزیک و ریاضی

1 (( , ) 1  

2([ , ]1    

3 (( , ) 1  

4 (( , ]2 1  

4گزینه: پاسخ 

fD:دانیم  می x 1  و:gD x  1 .است 1

{ | ( ) } { | }gof f gD x D f x D x x         1 1 2 1 1

xنامعادلۀ جواب باید    1 2 1  :کنیم پیدا را 1

)

)

{ | } ( , ]gof

x x x x
x

x x x x

D x x

             
  

           

    

1 1 2 1 1 1 3 1 9 1
2 1

2 2 1 1 1 1 1 1 2

1 2 1 2 1




 

  

  توابع  اگر  :77سؤالf  وg تابع دامنۀ باشند، زیر شکل به( )( )gof x دوازدهم تجربی علوم قلمچی(است؟   کدام

  )98، 3شماره آزمون

1 ([ , ]1  

2 (,
 
  

1

3


3 (,
 
  

1 2

3 3

4 (,
 
  

2
1

3

3گزینه: پاسخ  

 :داریم gو  fتوابع  برد و دامنه بررسی با

[ , ] , [ , ]

[ , ] , [ , ]

{ | ( ) } { | ( ) }

( ) ,

f f

g g

gof f g

gof

D R

D R

D x D f x D x f x

f x x D

 

 

       

 
          

1 2

1 4 1 3

1 1 4

1 2 1 2
1 4

3 3 3 3

 


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  نمودار تابع   :78سؤالf اگر . به شکل زیر است( )g x x x   2 2 باشد، آنگاه  3

[ , ] [ , ]gofD a b c d  مقدار . می شودa b c d   کدام است؟  

1 (10 

2 (12 

3 (15 

4 (16 

3گزینه: پاسخ 

( )

:

:{x D , }

( ) { }

g

gof f g

g x x x

x x
D x

x x

D f D

x f x x x x

x x

a b c d

   

   
  

   

 

          

    

       

2 2 3

2 2 1
1 3

3 3

8 1 3 8 1 2 5 7

1 2 5 7

1 2 5 7 15





    



 

  اگر   :79سؤال( )f x x و( ) [ ] [ ]g x x x  ](است؟  کدام  fogتابع  برد اعضاي مجموع باشد، 22 ] 

  )1399، 4شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی() است صحیح جزء نماد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

1گزینه: پاسخ 

[ , ), , {x | x D ,g(x) D }

{x | x R, [x] [x] }

f g fog g f

fog

D D R D

D

     

    22





tاگر فرض کنیم [ ]x صورت به بالا نامعادلۀt t 22 آن جواب که آید می دست بهt  2 داریم بنابراین .است:

[ ] [ , )fogt x x D       2 3 3   

 :آوریم می دست به را fogبرد  اکنون

[x] : ( )( )

( )( ) [ ] [ ] [x] : ( )( ) { , }

[x] : ( )( )
fog

fog x

fog x x x fog x R

fog x

 


      
  

22 1 1 1

2

 





 

 .است 1 برابر fogبرد اعضاي مجموع

1 2 3 4 5 6 7 8 

1

3

2

4
f 
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  اگر   :80سؤال{( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}f    2 2 1 3 2 2 6 1 2 1  وg(x) x 4 مجموع باشند، 2

تابع دامنۀ اعضاي
f

fog
 )99، 6شماره آزمون یازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(کدام است؟  

1 (3  2 (1  3 (3-  4 (1-

4گزینه: پاسخ 

 {x | g(x) } {x | { , , , , }}fog g fD D D x        2 4 2 2 1 2 2 6 2

x x x

x x x

x x x

        


        


      

4 2 2 2 4 2 8 2

4 2 6 4 2 6 1

4 2 2 4 2 4 

 

{ , , } {( , ),( , ),( , )}

D {x | fog } { }

fog

f f fog

fog

D fog

D D

        

    

1 2 2 1 1

1

   

  

 1 مجموع اعضاي دامنۀ
f

fog

  اگر  :81سؤال( )f x x x  2 )و  1 )g x x x   26 قلمچی( کدام است؟ gofتابع  دامنۀ باشد،4

  )99، 8شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی

1 ([ , )1  2 (( , ) 1  3 (( , ] 9  4 ([ , ]6 1 

1گزینه: پاسخ 

( ) ( ) | |f x x x x        21 1 1 1 1 1

]بازة  fتابع  دامنۀ , )fD  1 است.

x}: داریم gofتابع  دامنۀ براي و است R,gتابع  دامنۀ | f(x) D }gof f gD D  

Dgچون R  استgof fD Dبود  خواهد[ , )gofD  1
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  اگر  :82سؤال( )f x x  تابع نمودار بین محصور سطح مساحت .است [a,b]بازة fofتابع  دامنۀ باشد، 25

fof  محورx ها و خطوطx a   وx b 99، 8شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(است؟  کدام( 

1 (5  2 (
5

2
 3 (25/1  4 (2 5 

1گزینه: پاسخ 

[ , ],R [ , ] [ , ]

( )( ) ( ) | |

f f fof fD D D

fof x x x x

      

    2 2 2

5 5 5 5 5

5 5



  : داریم fofتابع  نمودار براي بنابراین

 مساحت که هستند موردنظر ناحیۀ هاشورخورده، هاي مثلث

یعنی ها مثلث هاي مساحت مجموع برابر آن 
 

  
 

5
2 5

2
 

 .است 

  اگر   :83سؤال( ) , ( )
x a

g x f x x
x


  


2

1
آنگاه باشد، صحیح عدد دو فقط داراي fogتابع  دامنۀ و

)است ؟ کدام aمقدار حداقل )a    )99، 9شماره آزمون یازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی( 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

1گزینه: پاسخ 

 

: , :

( , ]

f g

fog

fog

D x D x

x a x a x x a
D x

x x x

x a
D a

 

        
       

   


  

  

2 1

2 2 2
1 2

1 1 1

1 2
1 2

 



aچون که کنید توجه .باشد  1حداقل  aباید باشد صحیح عدد دو داراي Dfogآنکه  براي   ،پس است :a 1 2

  اگر  :84سؤال( )g x x x   2 6 تابع دامنۀ باشد، زیر صورت به fتابع  نمودار و 16
fog

f
چند شامل 

 )99، 9شماره آزمون یازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(است؟  صحیح عدد

1 (2  

2 (3  

3 (5  

6 (6  

ن. ت
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1گزینه: پاسخ 

 

: [ , ]

:[ , )

{x D | g(x) D } {x [ , ] | D }

[ , ] [ , ]

{x | f(x) } ( , ]

g

f

fog g f f

fog

fog fog f

f

D x x x

D

D x x

x x x x x D

D D D

      



         

            

   

2

2

2 2

6 16 2 8

5

2 8 6 16

6 16 4 6 6 6

4 6



  

 

 

x,صحیح  اعداد بنابراین  5  دارند قرار شده داده تابع دامنۀ در6

  اگر   :85سؤال( )f x x x 2 )و  2 ) {( , ),( , ),( , ),( , )}g x   3 5 1 1 4 5  ،اعضاي مجموع آنگاه باشد

 )ابراهیمی مصطفی محمد تالیفی(است؟  کدام Dgofمتمایز 

1 (3-  2 (5-  3 (4-  4 (7-

2گزینه: پاسخ 

 {x D | f(x) D }gof f gD    

Dgدر  f(x)اعضاي  هرگاه .دهند می تشکیل را gofدامنۀ xمقادیر  باشد، 

( ) ,

( )

x x x x x x

x x x x

        

            

2
1 2

2 2

2 2 2

2 5 2 5 4 4 5 16

  

 

 .است جواب فاقد معادله این

( )x x x x x x

b
x x x x x x x x

a

            


            

2 2 2
3

2 2
4 5 4 5

2 1 2 1 1 1

2 4 2 4 2

 



 :با است برابر gofDمتمایز  اعضاي مجموع پس

x x x x x         1 2 3 4 5 2 1 2 5

  اگر  :86سؤال( )f x x 2 )و   2 )g x x x  معادلۀ mاز  مقادیري چه ازاي به باشد، 22

(fog)(x) m 99، 17شماره آزمون دوازدهم فیزیک و ریاضی قلمچی(دارد؟  متمایز جواب دو(  

1 (m  2  2 (m  3  3 (m 2 3  4 (m  3 

3گزینه: پاسخ  

 .آوریم می دست به را fogتابع  ضابطۀ و دامنه ابتدا
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, [ , ]

{x | x D ;g(x) D } {x | ; R} [ , ]

( )( ) (g(x)) (g(x)) ( )

f g

fog g f

D R D

D x x x

fog x f x x x x

 

        

         

2

2 2 2 2

2

2 2 2

2 2 2 2 2



 

yخط و است زیر صورت به fogتابع  نمودار بنابراین m تنها 

mکه  کند می قطع نقطه دو در را نمودار این درصورتی  2 3  
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